
大班安全教育不动手打人教案反思 幼儿
园大班安全教案(实用6篇)

作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。教案书写有哪些要求呢？我们
怎样才能写好一篇教案呢？以下是小编为大家收集的教案范
文，仅供参考，大家一起来看看吧。

大班安全教育不动手打人教案反思篇一

1、 简单了解蚊虫的生活习性以及对人类的危害。

2、 通过迁移生活经验获得一些防止蚊虫叮咬的自我保护方
法。

3、 提高环保意识知道保持自己周围生活环境的干净整洁。

1、苍蝇蚊子的图片

2、各种防止蚊虫叮咬的物品。

1、出示蚊子苍蝇图片，引出主题师：你们认识他们吗?

他们是谁?

师：你喜欢他们吗?为什么?

师：请幼儿谈谈被蚊虫叮咬后的感受。

师：总结它们都是害虫，它们会吸我们的血，还会传播疾病。
引导幼儿观察蚊子前端的'细血管，苍蝇脚上的细绒毛。

2、通过提问引导幼儿讨论如何防止蚊虫叮咬以及被蚊虫叮咬



后的处理方法。

师：可以请幼儿展示自己带来的物品讲解使用方法以及功效。

师：如果被蚊虫叮咬后，该怎么办?

如果被蚊子咬了，可以涂花露水风油精，清凉油等逐一使用
时 眼睛，食品要放在蚊虫叮咬不到的地方，苍蝇或者蚊子定
要过的食物最好不要食用。如果被有毒蚊虫叮咬后应及时去
医院。

3、通过简单讨论了解蚊虫的生活习性，知道要保持环境卫生。

师：你知道蚊虫最喜欢生活在哪里吗?

师：我们应该用什么方法来消灭更多的蚊虫呢?

小朋友如果被蚊子咬了，可以涂花露水风油精，使用时要小
心不要弄到眼睛里去，苍蝇或者蚊子定要过的食物最好不要
食用。如果被有毒蚊虫叮咬后应及时去医院。

大班安全教育不动手打人教案反思篇二

1、让幼儿知道身边有哪些危险，增强安全意识，远离不安全
因素。

2、在讲讲、议议中培养幼儿大胆、清楚地讲述自己的想法，
增强语言表达能力。

3、考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。

4、培养幼儿大胆发言，说完整话的好习惯。

5、知道在发生危险时如何自救。



教学用ppt

1、谈话导入。

小朋友们知道我们身边有哪些危险吗?我们的家里有没有危
险?都有哪些危险呢?

2、出示ppt图片，一起来看看家里的危险。(教师和幼儿边讨
论边说)

教师：小朋友们，我们一起来看看第一张图片，这是什
么?(热水壶)

在家里，我们用它来干什么?爸爸妈妈通常会把它放在什么地
方?小朋友会去碰他吗?热水壶有什么危险?你知道使用热水壶
需要注意些什么吗?(小朋友好奇心都很强，他们会对热水壶
里冒出来的热气感兴趣，有的小朋友甚至把手伸到装有热水
的壶口边玩，不小心就被烫伤;如果把壶放在茶几等高的地方，
热水壶容易砸下来烫伤小朋友，热水壶的内胆破碎后容易划
伤小朋友。)边讲解边配合发生的危险事故图片。

放映第二种危险物品(打火机)

打火机有什么用途，我们通常会在哪里看到它?它能帮我们很
多忙，那如果使用不当，会发生什么危险呢?（小朋友对打火
机里面的液体很感兴趣，一部分小朋友就会尝试着把打火机
弄开看看里面到底装了什么，在打不开的情况下有的人就会
乱摔，却不知道打火机里面装了汽油，一摔就容易爆炸，爆
炸后打火机的塑料外壳会飞溅到四面八方，不小心就飞到小
朋友身上烫伤小朋友;如果使用打火机来照明，也容易发生火
灾，因为家里布做的东西很多，容易着火。)边讲解边配合发
生的危险事故图片。

放映第三种危险物品(液化气罐子)



液化气是用来做什么的?它为我们提供了哪些方便?那你知道
它的构造吗?液化气有什么危险呢?(液化气有一个开关，用一
根红色的管子连着液化灶，我们把开关打开才能用，不用的
时候要把它关掉。小朋友如果乱拧开关就会导致煤气泄漏，
煤气是一种有毒气体，进入到人的身体里会发生头晕，呼吸
困难，窒息，最后死亡等情况，所以他很危险。液化气使用
不当也会发生爆炸事故)边讲解边配合发生的危险事故图片。

放映第四种危险物品(微波炉)

微波炉能帮我们什么忙?它有那么多的好处，里面没有热水、
汽油和煤气，它有什么危险呢?(微波炉是电器，小朋友使用
不当会发生触电事故)

3、游戏巩固“我说你答”，答对的小朋友给小贴画作奖励。

热水壶应该放在高处还是地处?

可以把手伸进热水壶吗?

打火机可不可以摔?

如果有一件小朋友很喜欢的玩具掉到床底下可不可以用打火
机照明去捡?

火警电话：119

遇到火灾时什么办法离开火场又快又安全?a、乘电梯b、走楼梯

火灾烟雾很浓时可以用干毛巾还是湿毛巾捂住口鼻?

液化气的开关能当玩具吗?

煤气泄漏怎么办?a、开窗b、关窗



手上沾有水能插电吗?

有人触电怎么办?切断电源

请小朋友留意生活中还有哪些不安全的因素。

《危险在哪里》一课是教育科学出版社《品德的与生活》二
年级上册第三单元《我会照顾自己》的第三个主题。通过这
次活动，让学生发现我们身边的危险，认识一些常见的安全
标志，掌握基本的自救和求助方法，从而保护自己，让自己
远离危险。

在课堂导入时，我播放了一段本校学生在课间爬围墙的录像，
同学看到熟悉的校服，熟悉的校园，情绪都很激动，当看到
同学在攀爬围墙的时候，孩子们都不约而同的大叫到：危险！
看到学生们这样的反应，我知道自己的导入设计成功了。在
后面的教学设计中，我紧扣教材，利用教材优势，从一幅幅
精美的情景图培养学生去观察、去感悟、去了解与“危险”
有关的一切。再结合农村学生的实际生活，以校园为载体，
根据学生出现的情况制作录像，让学生更加形象的认识到哪
些行为会给自己和别人带来伤害。

对于书本上45页所例举来自陌生人的危险，我采取让学生扮
演的`方式去体会。最后用一首《安全歌》结束活动，进一步
认识安全的重要。

危险时刻潜伏在我们的身边，威胁着我们的健康和生命，作
为小学生，仅通过一堂课，对危险的认识是不可能面面俱到
的，那就需要我们时刻提醒学生，关注学生，让危险远离我
们。

生命是万事之源，我们要让学生在成长的历程里，感知安全
情系生命，情系我们千家万户的幸福。



小百科：危险是警告词，指某一系统、产品、或设备或操作
的内部和外部的一种潜在的状态，其发生可能造成人员伤害、
职业病、财产损失、作业环境破坏的状态，还有是一些机械
类的危害。

大班安全教育不动手打人教案反思篇三

1、初步了解水灾发生时自救方法，提高保护自己的能力。

2、有环保意识，乐意为周围的绿化做力所能及的事情。

3、培养幼儿用已有的生活经验解决问题的能力。

4、能大胆、清楚地表达自己的见解，体验成功的快乐。

5、培养幼儿自我保护能力。

1、重点：了解洪水发生的原因

2、难点：掌握自救的方法

教学挂图（水灾的危害）

1、以谈话导入主题

（1）"小朋友想想如果我们这儿连续几天都下雨，感觉会是
怎样呢？有哪些不方便呢？""如果大雨连续不停的下，将会
发生什么？"（幼儿交流）

（2）看图片，了解水灾的危害性"连续下大雨发生了什么事
情？洪水给人们带来了哪些灾难？"（教师和幼儿共同边看图
片边交流）

2、交流感受和逃生方法



（1）"看到这样的灾情你是怎样想的？"

（2）"洪水来了我们可以怎样逃生自救？"发求救信号、抱住
树木、爬上屋顶）

3、了解洪水发生的原因

（1）"现在为什么每年有特大洪水？"

（2）"减少灾害天气有什么办法？"

（3）（教师告诉幼儿植树造林、绿化环境与减少水灾之间的
关系）

洪水对于我们这个地方来说是很少见的，人们对水灾逃生的
意识很浅，更别说逃生知识了那就是知之甚少。我做了充分
的`准备，课堂效果很好。总结起来有以下几点：一是课件的
充分运用，极大地激发了幼儿的学习兴趣；二是教师巧妙引
导，幼儿的思维得以最大限度地拓展；三是幼儿通过对课件
的仔细观察，对洪水灾害现象和如何进行自救表达的比较完
整准确。通过各种有效教学手段的利用，从班级整体看，幼
儿参与教学活动积极性高，学生普遍对怎样进行洪水灾害自
救有了一定程度的认识、理解和掌握。

大班安全教育不动手打人教案反思篇四

1、乐意看看、听听、安全视频，理解故事内容，增强防火意
识。

2、能结合生活经验，说说对火的认识和玩火可能导致的后果。

增强防火意识，说说对火的认识和玩火可能导致的后果。

1、“火娃”图片，幼儿安全视频《不留情的大火》、音乐



《杨基歌》。

2、笑脸和哭脸标记牌、安全用火和不安全用火、玩火的图片。

1、身边的.火娃

2、不留情的大火

师：是的，大火无情，我们一起来看看、听听故事《不留情
的大火》——

师：谁来说说故事里发生了什么事情？

师：是的，如果人们不正确用火，小朋友玩火，火娃就会发
脾气！

3、安全闯关，对和错

教师逐个出示安全用火和不安全用火、玩火的图片，请幼儿
辨别行为的对错，同时出示笑脸和哭脸标记牌，如果认为是
正确的就站到在笑脸前面，如果认为是错误的就站到在哭脸
前面。

4、游戏：我是小小消防员

师：如果万一真的发生了火灾，我们就要拨打电话“119”请
消防队员来，我们来做一个“小小消防队员”的游戏吧！
听——消防队员们集合了！

教师播放音乐，请幼儿感受稳健、有力的音乐风格，带领幼
儿听音乐做做消防队员模仿动作（戴上消防头盔，穿上消防
服、消防胶靴，集合，开着消防车出发、使用水枪灭火、救
援，等等。）



大班安全教育不动手打人教案反思篇五

活动目标：

1、知道几种特殊的电话号码及其作用。

2、了解使用这些特殊的电话号码的具体情况。

3、具备初步的自救意识。

活动准备：

1、写有"110"、"119"、"120"、"114"等电话号码的图片。

2、画有警察和警车、医生与救护车、消防队员与消防车的图
片若干，电话或手机1部。

3、幼儿用书：《紧急电话》。

活动过程：

请幼儿现场打电话给家里熟悉的人。

教师：有一些特殊的电话号码，它们是很有用的，你们知道
有哪些吗？（幼儿自由讲述）

　教师出示写有"110"的图片，引导幼儿认识。

依次出示"120"、"119"等电话号码的图片，指导幼儿了解它
们的作用以及相关的`工作人员及其活动，并知道这些人员的
活动与人们关系。

请幼儿看幼儿用书进一步了解几种特殊的电话号码。

教师：现在我们来玩个游戏，看谁说得好。这儿有一些图片，



我们看看图片上发生了什么事，我们可以打什么电话帮助他
们解决呢？谁出现了？他们来做什么？（游戏可进行多次）

幼儿分别扮演需要帮助的人及警察、医生、接线员等，进一
步熟悉几种特殊电话号码及其相关人员的活动。

活动名称：会咬人的电

活动目标：

1、认识"有电危险"的标志。

2、通过故事知道电插座里藏着会咬人的电，不能用手触摸。

3、初步培养幼儿安全用电和安全意识。

活动准备

1、"有电危险"的标志图片一张、电插线板一块

2、指偶：灰太狼、小老鼠

3、幼儿操作用图片人手一套；笑脸、哭脸图片各一张。

活动过程：

1、欣赏故事，并根据故事进行简单提问：

（1）故事里有谁？

（2）他们偷的宝贝是什么？（教师根据幼儿提问并出示电插
线板）

（3）电插线板里藏着什么？电插线板可以碰吗?



（4）我们教室里哪里有电插线板？你家哪里有电插线板？

2、认识"有电危险"的标志：

师：喜羊羊还给我们带来了许多图片，我一起来看一看，出
示图片引导幼儿认一认，说一说在哪里见到过这样的标志。

3、谁对谁不对

（1）师：这是喜羊羊给我们每个小朋友的两张图片，他要考
考我们，这两张图片上的小朋友最对谁不对。（幼儿自由交
流并请个别幼儿说一说）

（2）出示哭脸和笑脸，请幼儿根据自己的判断将对的送到笑
脸处，错的送到哭脸处。

4、总结谈话：教育幼儿不碰电插线板，不把手指和小金属片
捅插电插线板和插座的小嘴巴，电器的插头要请爸爸妈妈插，
学会安全用电。

大班安全教育不动手打人教案反思篇六

一、导入活动

1、教师出示煤气灶图片

幼儿自由回答

3、教师：煤气灶使用不当，会有哪些危险?

二、请幼儿翻开教材，看图提问

1、小朋友为什么不能单独去开煤气灶(会发生煤气泄漏事故)

2、小朋友你们知道煤气泄漏会发生什么可怕的事情吗?(人会



中毒，会爆炸，着火)

3、发现煤气泄露我们应该怎么做?(闻到煤气不能打电话、不
能开灯、开窗通风、赶快跑到外面)

教师小结：煤气的用处很多，可是如果不正确的使用煤气，
它也会给我们带来许多危害。一旦发现煤气泄漏，马上关闭
煤气阀门，不能开灯，不能打开抽油烟机和排风扇，不能点
火，也不能在室内拨打电话。要马上用湿毛巾捂住鼻子和嘴，
打开门窗，跑到空气新鲜的地方。

三、判断对与错教师：小朋友请你们说说下面的小朋友做得
对吗?

1、组织幼儿讨论

(1)小朋友不停的开关煤气灶

(2)肚子饿了，用煤气灶煮鸡蛋吃

(3)闻到家里有煤气味，赶紧给爸爸妈妈打电话

(4)闻到家里有煤气味，继续呆在家里玩

教师小结：这些行为都不对!

2、教师：那么我们应该怎么做呢?

幼儿：闻到家里有煤气味，赶紧跑出家门求救

教师小结：在生活中有时会有危险发生，小朋友要学会解救
自己的方法

活动反思幼儿在家中都见过煤气灶，父母也会讲一些小朋友
不能随便动煤气的要求等。今天通过活动，幼儿了解到乱动



煤气的危害，以及遇到煤气泄漏正确的做法。


